

কিশোরগঞ্জ উপজেলা এপ্রিল/২০২২ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : জনাব শাহ মোঃ আবুল কালাম বারী
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ,
কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।

স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ, কিশোরগঞ্জ।

তারিখ : ১৮ এপ্রিল, ২০২২

সময় : বেলা-১১.০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা পরিশিষ্ট “ক” ও “খ” তে দেখানো হলো।

সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর তিনি উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে সভা পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানান। সভাপতির অনুরোধক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভার প্রারম্ভে উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানান। প্রথমেই তিনি বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শোনান। শুনানী অধীনে কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্ব সম্মতিক্রমে দৃঢ়ীকরণ করা হয়।

বিভাগীয় আলোচনা ও গৃহীত সিদ্ধান্ত সমূহঃ

ক্রঃ নং	বিভাগ/দপ্তর	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা সভায় জানান যে, কিশোরগঞ্জ উপজেলায় রবি মৌসুমে ১১১৭৫ হেক্টর জমিতে বোরো ধান চাষ অর্জিত হয়েছে। বোরো ধান সহ গম, ভুট্টা, ও বিভিন্ন শাক-সবজির মাঠ স্বাভাবিক রয়েছে। সমন্বিত ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে কৃষি যান্ত্রিকীকরণ প্রকল্পের আওতায় কিশোরগঞ্জ উপজেলায় কৃষি ফল্পাতি ও উপকরণ সংরক্ষণাগার নির্মাণের লক্ষ্যে উপজেলা পরিষদ কর্তৃক সিদ্ধান্ত মোতাবেক ১২০০ বর্গফুট আয়তনের স্থান নির্বাচন পূর্বক একটি ক্ষেচ ম্যাপ প্রস্তুত করে অধিদপ্তর ও মন্ত্রণালয়ে দ্রুত প্রেরণের নির্দেশনা রয়েছে। ২০২১-২২ আউশ আবাদ বৃদ্ধির লক্ষ্যে ২৮০ কৃষকের মাঝে বীজ ও সার বিতরণ প্রণোদনা কার্যক্রম চলমান রয়েছে এবং কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নে সংশ্লিষ্ট সকলের সহযোগিতা কামনা করছি। সার মজুদ সন্তোষজনক এবং দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। কৃষকদেরকে পরামর্শ প্রদান কার্যক্রম অব্যাহত আছে।	১২০০ বর্গফুট আয়তনের স্থান নির্বাচন হয়েছে একটি ক্ষেচ ম্যাপ প্রস্তুত করে অধিদপ্তর ও মন্ত্রণালয়ে দ্রুত প্রেরণের করা হোক মাঠ পর্যায়ের প্রান্তিক কৃষকদেরকে পরামর্শ প্রদান কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য উপজেলা কৃষি অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা কৃষি অফিসার
০২	স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প: প: কর্মকর্তার পক্ষে সভায় জানান যে, হাসপাতালে করোনা টিকা কার্যক্রম যথাযথভাবে চলছে। এক্সরে, আলট্রাসোনোগ্রাম চালু করা হয়েছে। অর্টোমেশন প্রক্রিয়া সার্বিকভাবে চালু করার ব্যবস্থা করা হয়েছে। সিআরিয়ান সেকশন কার্যক্রম অব্যাহত এবং সিআর করা রোগীর সংখ্যা দিন দিন বৃদ্ধি পাচ্ছে। সিআরের জন্য সুঁতা ও গুরুত্বপূর্ণ কিছু ওষুধ এর ব্যয় নির্বাহের জন্য উপজেলা পরিষদের অধীন সমাজ সেবা অধিদপ্তরে রোগী কল্যাণ ফান্ড গঠন করার জন্য অনুরোধ করা হলো। হাসপাতালে ৩য়, ৪র্থ শ্রেণীর কর্মচারীর স্বল্পতা থাকায় উপজেলা পরিষদের নিজস্ব ব্যবস্থাপনার হাসপাতালে জনবল নিয়োগের জন্য অনুরোধ করা হয়েছে। হাসপাতালে মহিলা ওয়ার্ডের সংস্কার কাজ চালু হয়েছে। উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান যে, হাসপাতাল ব্যবস্থাপনা কমিটির সভা নিয়মিত ভাবে করতে এবং সংশ্লিষ্ট কমিটিকে অবগত করার জন্য।	জনগণকে করোনা প্রতিরোধে স্বাস্থ্যবিধি মেনে চলাসহ করোনা টিকা গ্রহণে উৎসাহ করার ও হাসপাতাল ব্যবস্থাপনা কমিটির সভা নিয়মিত করার জন্য অনুরোধ জানান সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ অফিসার, সংশ্লিষ্ট সকল
০৩	প্রকৌশল বিভাগ	উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২১-২০২২ অর্ধবছরে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচির আওতায় গৃহীত প্রকল্প কমিটি ও দরপত্রের মাধ্যমে বাস্তবায়ন যোগ্য প্রকল্পগুলো চূড়ান্ত করা হয়েছে। প্রকল্প কমিটির মাধ্যমে নারী উন্নয়ন ফোরাম সহ মোট ১১ টি প্রকল্প দরপত্রের মাধ্যমে ৫৭ টি প্রকল্প চূড়ান্ত ভাবে অনুমোদন পেলে দ্রুত দরপত্র আহ্বান করা হবে। দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে (এডিপির) বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচির প্রকল্প বিধি মোতাবেক গ্রহণ করা হবে।	ক) উপজেলা প্রকৌশলী ও সংশ্লিষ্ট সকল।

(Handwritten Signature)

০৪	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিস	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার সভায় জানান যে- বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি মোতাবেক উঠান বৈঠক, কৃত্রিম প্রজনন, খামারি প্রশিক্ষণ, ঘাস উৎপাদন, গবাদি প্রাণীর চিকিৎসা কার্যক্রম চলমান রয়েছে। গবাদি প্রাণীর চিকিৎসা ও সেবার পাশাপাশি অল্প দস্তরের টিকা ও ভ্যাক্সিনেসন প্রোগ্রাম চলমান আছে। বর্তমানে এপিএ লক্ষ্যমাত্রার আওতায় কৃত্রিম প্রজনন সম্প্রসারণ গবাদি দেশী, হীস-সুরগীর টিকা প্রদান নমুনা সংগ্রহ, উঠান বৈঠক, ডিজিজ সার্ভির্সেস ফ্রি মেডিকেল ক্যাম্প, স্থায়ী ঘাস চাষ সম্প্রসারণ বিশেষভাবে অর্জিত হয়েছে। অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দরভাবে চলছে।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক প্রতিটি কার্যক্রম সুসম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ জানান হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার
০৫	উপজেলা মৎস্য অফিস	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান যে, উপজেলা মৎস্য অফিসের অফিসার কিংবা পক্ষে কোন প্রতিনিধি উপস্থিত নাই। নিয়মিত মিটিং এ উপস্থিত হওয়ার জন্য পরবর্তী মিটিং এ উপস্থিত না হলে বিধি মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।	মিটিং উপস্থিত হওয়ার জন্য বলা হয়। অনুপস্থিত হলে বিধি মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
০৬	মাধ্যমিক শিক্ষা অফিস	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, গতমাসে শিক্ষা প্রতিষ্ঠান পরিদর্শন ১৭ টি করা হয়েছে। মাণ্ডিমিডিয়া ক্লাসের প্রতি গুরুত্ব দেয়া হচ্ছে। কৈশোরকালীন পুষ্টি কার্যক্রমে আওতায় ফলিক এসিড ট্যাবলেট সংগ্রহ ও বিতরণ করা হচ্ছে। দস্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে।	মাণ্ডিমিডিয়া ক্লাস পদ্ধতিতে পাঠদান কার্যক্রম গতিশীল করা ও সরকারী বিধিমোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানান হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
০৭	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তার কার্যালয়	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ২০২১-২২ অর্থবছরে পবিত্র ইদ-উল ফিতর ২০২২ উপলক্ষে ডিজিএফ কর্মসূচীর আওতায় দুগুণ ও অভিদারিত্ত পরিবারের মাঝে বিতরণের জন্য খাদ্যশস্য (চাল) উপ-বরাদ্দ কিশোরগঞ্জ উপজেলায় ২৬,১৫২ টি ডিজিএফ এর বরাদ্দ পাওয়া গেছে। উপ-বরাদ্দ ০৯ টি ইউনিয়নে বিভাজন করা হয়েছে। চলতি ২০২১-২২ অর্থবছরে গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার (কাবিখা-কাবিটা) কর্মসূচীর আওতায় কিশোরগঞ্জ উপজেলা পরিষদের অনুকূলে ২য় কিস্তির নগদ অর্থ (টাকা ও খাদ্যশস্য) চাল উপ বরাদ্দ পাওয়া গেছে। ১৩,৪৮,৫০৫.৯৫ টাকা ১৭,৯৬১৪ মেট্রন চাল উপ বরাদ্দ পাওয়া গেছে। দস্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
০৮	উপজেলা সমাজসেবা কার্যালয়	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ৩য় কিস্তির বয়স্ক, বিধবা ও স্বামী নিগৃহীতা মহিলা, প্রতিবন্ধি ভাতা ২৪,৬২৭ জনের পে রোল প্রদান করা হয়েছে। ইতোমধ্যে ভাতাভোগীদের নিজ নিজ মোবাইল নম্বরে টাকা পেয়েছে। প্রতিবন্ধি ব্যক্তি নির্বাচন কমিটির মাধ্যমে বড়ভিটা ও পুটিমারী প্রতিবন্ধি নির্বাচন করা হয়। প্রতিমাসে কমপক্ষে ৫০ জন নির্বাচন করা হবে। রোগী কল্যাণ কমিটির সাধারণ সভা করা হয়। আরএসএস ঋণ কার্যক্রমে ২,৫০,০০/- টাকা ঋণ প্রদান করা হয়। দস্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	এ বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয় এবং সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক প্রতিটি কার্যক্রম সুসম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ জানান হয়।	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার
০৯	উপজেলা শিক্ষা অফিস	উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, পবিত্র রমজান মাসে প্রাথমিক বিদ্যালয়ে পাঠদান কার্যক্রম চালু আছে। ২০ শে রমজান পর্যন্ত বিদ্যালয় গুলো খোলা থাকবে। পরিদর্শন কার্যক্রম জোরদার করা হয়েছে। এছাড়া শিক্ষা অফিসের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সাভাবিকভাবে চলছে।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক প্রতিটি কার্যক্রম সুসম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ জানান হয়।	উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার
১০	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তার পক্ষে প্রতিনিধি সভায় জানান যে, মার্চ/২০২২ মাসে এ উপজেলা নিম্নোক্ত তথ্য সভায় উপস্থাপন করেন। উপজেলায় স্বল্প মেয়াদী পদ্ধতি খাবার বড়ি(সুখি) ১৫,০৯৭ চক্র, খাবার বড়ি আপন ৬৩৩ চক্র, কনডম ৫৫৯৮ পিস, ইনজেকটেবল ১৬৯৫ (ডায়াল) বিতরণ করা হয়েছে। দীর্ঘ মেয়াদী পদ্ধতি ইমপ্লান্ট ১৪৪২ জন ও আই ইউ ডি ২৯ জনকে সেবা প্রদান করা হয়েছে। এবং স্থায়ী পদ্ধতি পুরুষ ০ জন ও মহিলা ১৪ জন সেবা গ্রহণ করেছেন। মোট সক্ষম দম্পতি ৫৪,৭৫১ জন। মোট পদ্ধতি গ্রহণকারী ৪৩,৭৫৭ জন এবং পদ্ধতি গ্রহণকারীর হার (CAR) ৭৯.৯৩%। পুরাতন গর্ভবতী ১৫০৫ জন, নতুন গর্ভবতী ২০৭ জন। নরমাল ডেলিভারী ১০৫ জন, সিজারিয়ান	সরকারী টার্গেট মোতাবেক কার্যক্রম সম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা

[Handwritten signature]

		১৯ জন এবং প্রতিষ্ঠানিক ডেলিভারী ১৬৭ জন। সাধারণ রোগী সেবা ২৮৮৯ জন। অফিসের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।		
১১	মহিলা বিষয়ক অফিস	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার দপ্তরের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে। ডিজিডি কার্যক্রমে আওতায় এপ্রিল/২২ মাসে ০৫ টি ইউনিয়নের বিতরণ সম্পন্ন হয়েছে। বাকী ০৪ টি ইউনিয়নের চেয়ারম্যানদের এই মাসেই বিতরণ করার জন্য অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া ডিজিডি রিপোর্ট অনলাইন পাওয়া গেছে। বাকী ০৪ টি ইউনিয়নে রিপোর্ট প্রদানের জন্য অনুরোধ জানান। WTC আওতায় দর্জি বিভাগ, আইজিএ প্রকল্পের আওতায় ক্যাশন ডিজাইন ও ক্রিটাল ক্যাপিস এন্ড ডেকরেটেড ফ্যাডেল সেকিং (মোমবাতি) বিষয়ক ট্রেনের (এপ্রিল/২২-জুন/২২ ব্যাচ) প্রশিক্ষণ চলমান রয়েছে। কিশোর কিশোরী ক্লাব এর কার্যক্রমের আওতায় ০৯ টি ক্লাবের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	সরকারী নীতিমালা অনুযায়ী যথাসময়ে নির্ধারিত কার্যক্রম সম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	১। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা ২। সংশ্লিষ্ট সকল
১২	যুব উন্নয়ন অফিস	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, অত্র দপ্তরের কার্যক্রম বিধিমোতাবেক সুষ্ঠুভাবে চলমান আছে। চলমান মাসে যুবদের আয়কর্মসংস্থানের লক্ষ্যে রাজস্বখাতের আওতায় ০৪ জনকে ২,২০,০০০/- টাকা এবং উত্তরবঙ্গ(সমাস্ত) প্রকল্পের আওতায় ২৭ জনকে ১০,৮০,০০০/- টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়। যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর জেলা কার্যালয়ের আওতায় আগামী ২১/০৪/২০২২ খ্রিঃ তারিখ হতে যানবাহন চালনা প্রশিক্ষণ শুরু হবে।	সরকারী নীতিমালা অনুযায়ী যথাসময়ে নির্ধারিত কার্যক্রম সম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৩	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অফিস	উপ-সহঃ প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) সভায় জানান যে, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর কর্তৃক কিশোরগঞ্জ উপজেলায় ২০২১-২০২২ অর্থবছরে ২৩৪ টি অগভীর নলকূপ বরাদ্দ পাওয়া গেছে। উক্ত বরাদ্দ উপজেলা ওয়াটসন কমিটি কর্তৃক বিভাজন কাজ সম্পন্ন হয়েছে এবং স্থান নির্বাচনের কাজ চলমান আছে। দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপ-সহঃ প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য)
১৪	সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, সমবায় সমিতিসমূহ ৪৬,০০০/- শেয়ার ও ৬২,০০০/- সঞ্চয় সংগ্রহ করে মূলধন গঠনের মাধ্যমে আর্থসামাজিক উন্নয়নের চেষ্টা অব্যাহত রয়েছে। উপজেলা সমবায় কার্যালয় ও জেলা সমবায় কার্যালয়ের প্রশিক্ষণ টিমের মাধ্যমে ২৫ জন সমবায়ীকে সমবায় হিসাব ও ব্যবস্থাপনা বিষয়ক প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। এ ছাড়া সমবায় সমিতি সমূহের তদারকী অডিট ও নির্বাচন সহ দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন হচ্ছে।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা
১৫	পল্লী উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ক্ষুদ্র প্রান্তিক দরিদ্র জনগোষ্ঠীকে সংগঠিত করে আনুষ্ঠানিক ও আনুষ্ঠানিক দল সমিতির মাধ্যমে সদস্যদের পুঁজি গঠনে কাজ হচ্ছে। প্রশিক্ষণ আয়বর্ধনমূলক কর্মকর্তা দিয়ে থাকে। কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধি ও কর্মসংস্থান সৃষ্টির মাধ্যমে টেকসই পল্লী উন্নয়ন নিশ্চিত করা। সর্বোপরি ঋণ সহায়তা প্রদান করা। চলতি অর্থবছরে ঋণ বিতরণ মোট ১৩,৭৪ লক্ষ টাকা। ঋণ আদায় ০৭.৬১ লক্ষ টাকা। সরকারী খেলাপী ঋণ আদায়ে ইউনিয়ন পরিষদের সম্মানিত চেয়ারম্যান মহোদয়গণের সহায়তা কামনা করছি। বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে।	বিভাগীয় কাজ সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৬	তথ্য আপা	উপজেলা তথ্য আপা প্রকল্প ২য় পর্যায় তথ্য কেন্দ্র, কিশোরগঞ্জ নীলফামারী সভায় জানান যে, এ মাসে ০৪ টি উঠান বৈঠকের কাজ চলমান রয়েছে। ডোর টু ডোর কার্যক্রম সরকারী নীতিমালার আলোকে সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে। দপ্তরের সকল কার্যক্রম সরকারী নীতিমালার আলোকে সুষ্ঠুভাবে চলছে অন্য কোন সমস্যা নাই।	সরকারের লক্ষ্য বাস্তবায়নে কাজ করার জন্য পরামর্শ দেয় হয়।	উপজেলা তথ্য আপা প্রকল্প
১৭	আনসার ও ডিডিপি	উপজেলা আনসার ডিডিপি সভায় জানান যে, তাই অফিস কক্ষ সংকট সমাধানে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান। এছাড়া তার দপ্তরের বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	অফিস কক্ষ সংকট সমাধানে ব্যবস্থা নেয়া হবে। সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা আনসার ডিডিপি

Amor

১৮	পাট অফিস	উপজেলা পাট উপ-সহকারী সভায় জানান যে, তালিকা ভুক্ত চাষীদের মাঝে পাট বীজ বিতরণের কাজ চলমান আছে। আগামী ২৬/০৪/২০২১ খ্রিঃ তারিখ আশ পাটচাষীদের প্রশিক্ষণ শুরু হবে।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল।
১৯	খাদ্য নিয়ন্ত্রক অফিস	উপজেলা খাদ্য পরিদর্শক সভায় জানান যে, নিয়মিত কার্যক্রমের পাশাপাশি সরকারের ইউনিয়ন পর্যায়ে ১০/- টাকা কেজি দরে ফেমার প্রাইজ কার্যক্রমের প্রথম প্রাপ্তিকের চাল বিক্রয় কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ডিজিডি কার্যক্রমের ৩৪৪৭ জন ভোক্তার মাঝে চাল বিতরণের জন্য ০৯ জন ইউপি চেয়ারম্যান তাদের বরাদ্দকৃত চাল গুদাম হতে উত্তোলন করেছেন। ২৮/- টাকা কেজি দরে ৯৩.০০০ মে.টন গমের লক্ষ্যমাত্রা পাওয়া গেছে। কৃষকদের অ্যাগে নিবন্ধন ও খান বিক্রয়ের আবেদন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে।	সরকারী নির্দেশনা বাস্তবায়নে উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রককে আরও আন্তরিক হওয়ার জন্য অনুরোধ জানান হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল।
২০	পরিসংখ্যান অফিস	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তার পক্ষে (ভাঃপ্রাঃ) সভায় জানান যে, জনশুমারী/২১ এর চূড়ান্ত জোনাল অপারেশন কাজ আগামী ২১ হতে ২৬ মে এপ্রিল পর্যন্ত মাঠ পর্যায়ে চলবে। জনশুমারী/২১ এর পাইলট শুমারী আগামী ১০ হতে ১৬ মে পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। মূল শুমারী আগামী ১৫ হতে ২১ মে জুন পর্যন্ত চলবে। কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে কিন্তু ৫ জন কর্মচারী বসা এবং মালামাল রাখা কষ্টসাধ্য। জনশুমারী সম্পাদনের লক্ষ্যে রুম বরাদ্দের জন্য আবেদন করছি।	সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল।
২১	উপজেলা রাজস্ব তহবিল	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের অভ্যন্তরে সিসি ক্যামেরা প্রতিস্থাপন ব্যয় CAT6 ক্যাবল ৩৫০০/- (তিন হাজার পাঁচশত) টাকা, ক্যামেরা ৩৬০০/- (তিন হাজার ছয়শত) টাকা, ইফতার+ খাওয়া বাবদ ১৮০০/- (এক হাজার আটশত) টাকা, সার্ভিস চার্জ ৪০০০/- (চার হাজার) টাকা। বৈদ্যুতিক সরঞ্জামাদি ৬,৯৫০/- (ছয় হাজার নয়শত পঁচাত্তর) টাকা। বাসার সামনের ঘর অপসারণ ব্যয় ২১,৫০০/- (একুশ হাজার পাঁচশত) টাকা। অফিসের চায়ের ক্যাটলী ক্রয় ৯৫০/- (নয়শত পঁচাত্তর) টাকা। সেবা সহজীকরণের লক্ষ্যে উপজেলা পরিষদে গত ২৩/০৩/২০২২ খ্রিঃ তারিখে গণশুনানি আয়োজনে ব্যয় ১০,০০০/- (দশ হাজার) টাকা। উপজেলা পরিষদের অভ্যন্তরে বিভিন্ন দেয়ালে লেখা ব্যয় ৫৫০০/- (পাঁচ হাজার পাঁচশত) টাকা। উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয় ও দুইজন ভাইস চেয়ারম্যান মহোদয় জনস্বাস্থ্য/২০২২ হতে মার্চ/২০২২ খ্রিঃ পর্যন্ত ০৩ (তিন) মাসের ভ্রমণ ভাতা বিল দাখিল করেছেন। ব্যয় অনুমোদনের জন্য প্রস্তাব করেন।	ব্যয়সমূহ অত্যাবশ্যকীয় ও যৌক্তিক হওয়ায় ব্যয়সমূহ সমন্বয়ের জন্য অনুমোদন দেয়া হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল।

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

(শাহ মোঃ আব্দুল কালাম বারী)

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ

কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী

২৫/৪/২২



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।
unokishoganjnilphamari@mopa.gov.bd



স্মারক নং-০৫.৪৭.৭৩৪৫.০০১.৪৬.০৪১.২১- ৪২৩ (৫০)

তারিখঃ ১৮/০৪/২০২২খ্রিঃ।

সদয় অবগতি/অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলোঃ

- ০১। মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০২। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, নীলফামারী-০৪
- ০৩। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০৪। বিভাগীয় কমিশনার, রংপুর বিভাগ, রংপুর।
- ০৫। জেলা প্রশাসক, নীলফামারী।
- ০৬। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।
- ০৭। ভাইস চেয়ারম্যান (পুরুষ/মহিলা), উপজেলা পরিষদ, কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।
- ০৮। উপজেলা কর্মকর্তা, কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।
- ০৯। চেয়ারম্যান (সকল) ইউপি, কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।
- ১০। অফিস কপি।

Hammad
21/04/22

(নূর-ই-আলম সিদ্দিকী)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও
মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা
উপজেলা পরিষদ
কিশোরগঞ্জ, নীলফামারী।

21/04/22